
 
 

MUR EN REGIME PERMANENT AVEC CONDUCTIVITE VARIABLE 
 
 
 

Pour de nombreux matériaux soumis à des écarts de température importants, il faut 
prendre en compte la variation de la conductivité avec la température. Cette variation est 
donnée généralement par une loi linéaire 

 
     λ = λ0 (1 + α (T – T0 )) 
 
 On considère une plaque d’épaisseur e soumise sur ses deux faces à un contact parfait 

avec deux milieux de températures T (0) = T0    T(e) = Te  
 
 En supposant que la conductivité du matériau constitutif de la plaque varie linéairement 

avec la température, déterminer la répartition interne des températures, ainsi que la valeur 
du flux de chaleur traversant cette paroi. 

 
 
 A.N.     e = 5 cm λ0 = 1 W/m.K  α = 2.10-3 °C-1 
  T0 = 50°C Te = 550°C. 






